MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NO QUADRO
TECNICO DO CORPO AUXILIAR DA MARINHA/
CP-T/2013)

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO
CIENTIFICA

ESTATISTICA




1)

Analise ag tabelas a seguir.

As tabelas
toneladas,

Janeiro nos
Calcule os
anc de 2012

Precos em RE

Géneros ANO 2000 ANO 2012
E‘eijé’to 1.5 3,3
Farinha 1,3 =]
Manteiga 2,8 4,4

Cuantidades em toneladas

Géneros AND 2000 ANO 2012
Feljio <00 350
Farinhsg 800 550
Manteiga 500 551
acima apresentam os pregos e as quantidades, em
da produgdo de géneros da cidade do Rio de

anos de 2000 e 2012.
indices de Paasche e Laspeyres de pregosg para o

admitindo-se como base o ano de 2000,

a opgdo correta.

indices de precos pode-se

e asginale

afirmar

de Fischer é a média aritmética dos nUmeros In-

de Paasche é o prego agregado

quantidades do ano-basico.

prego agregado

ponderado em re-

ponderado em

relagdo as quantidades de um determinado ano.

o Indice de Fischer satisfaz o teste da

reversibilidade

mas nao o de reversibilidade dos fatores.

do Indice de

Lasgpeyres ser

maior ou

gue o de Paasche, o de Marshall-Edgeworth esté

(AY 1,47 e 1,69
(B 1,69 e 1,82
(C) 1,72 e 1,69
(D) 1,79 e 1,47
(B 1,96 e 1,72
2) Com relacBo aos tipos de
que
(d) o Indice
dices de Laspeyres e Paasgche.
(B) o Indice
lacdo as
{C) o Indice de Laspeyres & o
(D)
do tempo,
{B) independentemente
menor do
compreendido entre eleg.
Prova Amarela
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3)

Prova
Profi

Qual é a principal desvantagem do Método da Suavizagdo Expo-
nencial Simpleg?

(A) E uma média mais lenta, ou mais sengivel & variagio dos
pregos mals recentes.

(R} £ de dificil entendimento.

(C) Dificuldade em determinar o valor mais apropriado da
constante de suavizacio.

(D} Quanto menor for o valor da constante, mals wvariaveis
serdo as previsdes finals, uma vez gue pesos malores
serdco dados ds observagdes passadas.

(E} Grande flexibilidade permitida pela variagdo da constan-
te de suaviagdo.

Agsinale a opgdc que completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo.

Uma prova de estatistica foi aplicada em trés turmas, e os
resultados obtidos foram os seguintes:

Turma A: X= 7,00 e 0= 2,1

Turma B: X= 5,00 e = 2,5

Turma C: 4= 3,75 e 0= 1,5

Com base nessges resultadog, pode-se afirmar gue a turma
foi a gue apresentou a menor disperséo

relativa
relativa
relativa
abzoluta
abgoluta

HoAQWw®
w0 W
e S S
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5) Em relacdo ds distribuigdes amostrais, analise as afirmati-
vas abaixo.

I -~ Quando se extraem repetidas amostras da mesma popula-
¢80, por causa de fatores casgsuals relacionados a amos-
tragem, ha uma tendéncia da estatistica amostral variar
de uma amostra para outra, mas nfo em relagdo ao verda-
deiro valor do parametro.

IT - Ag esgtatisticas amostrais ndo 2880 neceggariamente
igualg ao parametro populacional. Quando a amostragem &
aleatbdria, hd uma elevada probabilidade de que a esta-
tistica amostral se aproxime do pardmetro populacicnal.

IIT- Na medida em que o tamanho da amostra aumenta, a dis-
tribuigio dos resultados amostrais tende para a forma
da distribuigdo normal. A razdo segundo a gqual a dis-
tribuigdo amosgtral tende para a normalidade depende de
qudo simétrica a populagdo é&.

IV - As distribuicdes amostrais sfo distribuigdes de proba-
bilidade para estatisticas amostrais.

Assinale a opgdoc correta.

Apenas as afirmativas I, II e IITI s3o verdadeiras.
Apenas asg afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
Apenag ag afirmativas I e IV gdoc verdadeiras.
Apenag asg afirmativas II e III sdo verdadeiras.

As afirmativas I, II, III e IV sdoc verdadeiras.

HUnW®

6) Com relacdo as Curvas Caracteristicas de Operagdo, € correto
afirmar gque

(A) expresgsam o comportamento do erro tipo II em fungdo das
hipéteses feitas para H,, fixando-se o nivel do erro
tipo I.

{B) nd3c constituem elementos para andlise do comportamento
do erro tipo II.

(C) ndo & possivel construi-las para combinagdes de erro
tipo I e erro tipo II.

{D) s3c também conhecidas comumente como curvag de poder do
teste.

(E) a variacdo que pode ocorrer no tamanho das amostras ndo
afeta os dois tipos de erro.

Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
Profissdo : ESTATISTICA
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7) Dadc que uma varidvel aleatdéria W tem distribuigdo F de
Snedecor com 3 e 6 graus de liberdade, ou sgeja, W ~ F{3,6)},
quals gerdo sua varifncia e sua média, respectivamente?

(AY 6,75 e 2,5
(B} 5,25 e 1,5
(C) 4,05 e 1,0
(D} 3,75 e 0,7
(B) 2,25 e 0,5

8) Considere gque cinco militares de um determinado departamento
deverdo ser escolhidos para uma miss8o. Supondo que haja
guatro segundos-sargentos e seis terceiros-sargentog lotados
nesse departamento, e gque os dois primeiros militares
egcolhidos foram terceiros-sargentes, qual é a probabilidade
de gue og proximos trés escolhidog também o sejam?

(A) 2,38%
(B) 5,68%
(c) 7,14%
(D) 15,9%0%
(B) 27,12%

9) Determine a equacgdo de uma reta que passa pelo ponto (6,3),
e gue é paralela a reta 12x + 6y = 18, e assinale a opgéo
correta.

(A) 2X + Y = 15

(B) 2X + 3Y = 14

(C) 2X + BY = 14

(D) -2X + Y = 15

(B) -2X + 3Y%Y = 14
Prova Amarela Concurso CP-T/13
Profissdo : ESTATISTICA
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10) 1
Calcule a derivada da fung8o —== , € assinale a opgdc correta.
xyx
1
(A} -
2%4+/3%
243
(B) 5
2%
3
(c) -
2%
3
(D)
2x%x
3
(B) -
ox®fx
11) Observe a tabela a seguir.
Classes i il
0 -2 G
2 — 4 7
4 — 6 13
5 — 8 g
8 — 10 5
5 40
Calcule a média aritmética da distribuigdo de frequéncia re-
tratada na tabkela acima, e assinale a opgdoc correta.
(A) 4,0
(B) 4,5
(C) 5,0
(D) 5,5
(R) 6,0
Prova Amarela Concurso CP-T/13
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12} Tendo em vista osg estimadores de mixima verossimilhancga,
analise as afirmativas abaixo.

I - No caso de haver trés provas de Bernoulli com probabi-

lidade de sucesso igual a p, 0 < p < 1, e negsas trés
provas ocorrerem dois sucessos e um fracasso, pode-se

afirmar que. o estimador de maxima verossimilhanga de p
é 2/3.

IT - A estimativa de méxima verossimilhanga de 6, baseada

em uma amostra aleatdria X,...,X,, € aguele wvalor

de 8 gue torna maxima a fungdo de verossimilhanca
L{Xl, .. .,Xn;e) N

III- As estimativas de maxima verogsimilhanga apresentam

a propriedade de invarilncia, ou geja, num caso em
que 4 gseja a estimativa de maxima verosggimilhancga
de 0, pode-se mostrar que a egtimativa de méxima veros-
similhanga de g(0), em que g €é uma fungdo mondtena
continua, & g(g}.

IV - A estimativa de méxima verossimilhanga de 6 ndoc € uma

egtatisgtica e, por isso, nido & uma varidvel aleatdria,
pois seu valor nao depende da amostra X, ..., X,.

Agginale a opgdo correta.

HOoaw»

Prova
Profisgssdo

Apenas ag afirmativas II e III gdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e IV sdo verdadeiras.
Apenas asg afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
As afirmativas I, II, III e IV sdo verdadeiras.

Amarela Concurso : CP-T/13
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13)

143

15)

Prova
Profi

Obgerve a tabela a seguir.

Aitura £

{cm)
151 — 159 10
158 — 167 12
167 — 175 18
175 | 183 16
183 — 191 11
= 67

Determine a moda da distribuicdo acima, e assinale a opgido
correta

170,5
171,90
172,5
173,90
"174,0

HO AW

Sabendo-ge que m; = 1; my = 5; my = 16 e my = 20, determine o
coeficiente do momento de curtose, e assinale a opgao cCor-
reta.

(A) 20,00
(B) 1,25
(C) 1,00
(D) 0,80
(E) 0,08

Ao medir o tempo de reagdo de militares frente a uma deter-
minada situacdo, foi wverificado que o desvio padrfo era de
0,6 gegundo. Qual deverd ser o tamanho da amostra para que
se esteja 98,58% confiante de gque o erro degsa estimativa
ndo exceda a 0,2 segundo?

47
45
51
53

A
B
C
D
E) 55

e — e ——
L N

Amarela Concurso : CP-T/13
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16) Assinale a opgdo gue apresenta um exemplo de varidvel conti-

nua.

Universo: militares do sexo feminino / variavel: cor do
cabelo.

(B) Universo: militares da Marinha do Brasil / variavel: al-
tura.

(C) Universo: casais residentegs na cidade do Rio de Janeiro
/ varidvel: sexo dos filhos.

(D) Universo: biblioteca da universidade X / varidvel: nG-
mero de livres.

(E) Universo: militares do sexo masculino / varidvel: cor
dog olhos.

17) Qual das opg®es abaixo NAO corresponde a uma série temporal
digcreta?

(A) Registro de marés no porto do Ric de Janeiro.

(B) Valoreg mensais de temperatura na cidade de Fortaleza.
(C) Indices didrics da Bolsa de Tékio.

(D) Precipitacgdc atmosférica anual na cidade de S3o Paulo.
(E) Valores diarios de poluicgdo na cidade de S&o Paulo.

18) A que movimente de uma série temporal estd associado o
glibito aumentc de vendas de uma loja de departamentos antes
do Natal?

(A) Irregular.
(B} Sazonal,
(C) Ciclico.
(D} A longo Prazo.
(E) Aleatério.
19) Na Inspegdc de Qualidade, come se denomina a maxima

proporcdc média de defeituosos gue o consumidor adguire com
a inspecgdo retificadora.

(
(
(
(
(

Prova

Profissio

A
B

Hgn

R L R

Amplitude amostral R.

Linha média (LM} .

Limite da qualidade média resultante (LOMR).
Limite inferior de contrcle {(LIC).

Limite supericr de controle (LSC).

Amarela Concurso : CP-T/13
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20) Sabendo-se gque Q; = 50; Q, = 65; e Q; = 90, calcule o coefi-
ciente quartilico de assimetria, e assinale a opgdo correta.

(A) 0,03
(B) 0,20
(C) 0,25
(D) 0,30
(E) 0,33

21) Analise as matrizes a seguir.

-® 1 21
A= =] B =
-y 1 1 1
Com relacgdo asg matrizes acima, € correto afirmar que, se

det A = 1 e det B = 0, entio, 2x —- v & igual a:

{pn) -2
(B) -1
(C) ¢
(D) 1
(B) 2

22) Qual & o tipo de amostragem que equivale a um sorteio loté-
rico no qual todos os elementos da populagdo tém igual pro-
babilidade de pertencer 3 amostra e todas as possivels amos-
tras tém também igual probabilidade de ocorrer, e gque, na
pratica, pode ser realizada numerando-se a populagédo de 1 a
N, sorteando-se, a seguir, por meio de um dispositivo alea-
tério gqualguer, n nimeros dessa sequéncia, os guails corres-
ponderdo acs elementos sorteados para a amostra?

Aleatéria simples.,
Continua.

Em dois estagios.
Sistematica.
Egtratificada simples.

(
(
(
(
(

=g 0w

Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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23) Observe a tabela abaixo.

Hamero de | Humero de
acidentes | motoristas
Nj 20
1 10
2 15
3 16
4 =
5 5
(=1 3
7 1

Tendc em vista os dados acima, determine o percentual de mo-
toristas gque sofreram no minimo 3 e no maximo 5 acidentes, e
asginale a opgdoc correta.

(A} 51%
(B} 30%
(C} 23%
(D) 21%
(B} 16%
24) Observe og dadog a seguir.
ZX = 15
Y = 20
X% = 55
TY? = 90
2XY = 70
N =5

Com basge nos dadog acima, ajuste uma reta de minimos guadra-
dog usando X como varidvel independente, e assinale a opgdo

correta.
(A ¥ = X
(BY Y = 1 + X
(Cy Y= 1 -X
(D) ¥ = -1 - X
(B} Y = -1 + X
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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25)

26)

Coloque F{Falso) ou V{(verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relagdo as propriedades das matrizes, assinalando a
gegulr a opgdo correta.

{ } Uma matriz & simétrica se, e somente se ela &
sua transposta, iste &, ge, e zomente se A = A'.
() Se A e B gdo matrizes simétricas, entdo AB = BA.

igual a

} (A+B) '= A'+B', isto &, a transposta de uma soma & igual
a4 soma das transpostas.
( } Se for possivel efetuar o produto de A.A, entd3o A serd

uma matriz quadrada.

{ ) A"=A, isto &, a transposta da transposta de uma matriz &
ela mesma.

HTQwWp
SICICICA]
CEEEE
sS2===

E
v
v
v
F

e e e e
iy —

¥
v
F
¥
v

et et e e

Considere uma variavel aleatdria bidimensional (X,Y) conti-
nua com a funcido densgidade conjunta a geguir.
Blx®+y?), 0s2x 21  0=2y=x<1
flxy)= { 0, case Ccontrério
Determinando-se o valor da constante k acima e, posterior-
mente, a probabilidade P(X < 1/2, Y » 1/2), obtem-se
(A) 5/12 e 0,2076
(B) 7/12 e 0,2376
(Cy 7/12 e 00,2578
(D) 12/7 e 0,2634
(E) 12/7 e 0,3045
27) Dentre os jogadores de dois times (A e B), 70% sdo menores

de 18 anos;
menores de 18 anos.

65% jogam no time B; e 64% Jjogam no time B e sgdo

Ezscolhido um

jogador ao acaso, gual é a

probabilidade de ele participar do time B ou ser menor de 18

anos?

{A) 29%

{B) 30%

{(C) 35%

(D} 71%

(B} 75%
Prova Amarela Concurso CP-T/13
Profissdo : ESTATISTICA
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28) Qual grafico de controle &€ utilizado para monitorar a dis-
persac da varidvel?

{A) Da amplitude amostral R.
(B) Da mé&dia amostral X .

(Y Da mediana.

{D) Da moda.

{E) Das somas acumuladas.

29) Obgerve os dados abaixo.

X = 15
SY = 30
IXY = 20
¥x* = 10
Tv? = 40
n =5

Tendo em vista og dadosg acima, determine o coeficiente de
correlacdo linear entre ag varidveis X e Y, e assinale a
opgao correta.

() - 3,0
(B) - 0,5
(C) o
(D) 0,5
(E) 1,0
30) Qual & o teste ndc paramétrico gque representa uma extensdo

do teste dos ginaisg e gue leva em considerag¢do a magnitude
da diferenga de cada par analisado?

Qui-guadrado Para Independéncia ou Associagio.
Kruskal-Wallis.

Adeguagdo do Ajustamento.

Mann-Whitney.

Wilcoxon.

(
(
(
(
(

B o nowE

Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
Profigsdo : ESTATISTICA
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31)

32)

Prova
Profi

Analise a tabela a seguir.

M&tode 01 Método 02 Método 03
= 73 74
= 84 a2
a1 79 8o
an 73 82
73 78 87
72

Em um determinado Colégio Militar, ao testar a hipdtese da
igualdade das médias para trés grupos de alunos submetidos a
métodos diferenciados de aulas, no nivel de 5% de signifi-
clncia, foram regigtradas as notas obtidag acima para uma
mesma prova.

Utilizando-se o teste de Kruskal-Wallis para decidir se as
amestrag podem ser congideradas como sendo de populagdes com
médias iguaisg, & correto afirmar que o valor da estatistica
calculada e o valor gue delimita as regides de aceitagdo e
critica g8o, respectivamente:

(A) 0,77 / 3,84
(B) 0,80 / 5,02
(¢) 0,86 / 5,99
() 0,92 / 7,38
(E) 0,95 / 10,6

Com relagdo & fage da coleta de dadog de um trabalho esta-

-

tigtico, & INCORRETO afirmar que nessa fase

(A) o pesquigador deve esgcolher ags informag¢des com fide-
dignidade para o sucesso de um levantamento.

(B} deve-ge planejar e usar procedimentos que mnminimizem os
errog, ou vieses introduzidos na coleta de dados.

(C} o pesquisador deve gelecicnar boas pessoas, efetuar um
treinamento adequado e acompanhar o desenvolvimento do
trabalho de campo.

(D} o pesquisador deve transcrever os dados, avaliar a boa
qualidade deles e elaborar a montagem do banco de dados.

(B} diversas ocorréncias e decisdes imprevistas acontecem, e
é muito importante que se mantenha um registro atuali-
zado das mesmasg para futuras avaliagdes do desempenho do
levantamento.

Amarela Concurso : CP-T/13
sgdc : ESTATISTICA
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33) Observe a tabela abaixo.
Classes f
g — 100 1
100 — 200 4
200 |— 300 10
300 — 400 6
400 — 500 3
500 — 600 2
) 26
Calcule a mediana da distribuigdoc de frequéncia acima, e
assinale a opgdoc correta.
{A) 200
{(B) 230
{Cy 250
{D) 280
{E) 300
34) Considere que uma pec¢a de um determinado modelo de pistola é
produzida por guatro fabricas. Sabe-se que asg fabricas B, C
e D produzem o mesmo nlmero de pegas por dia, enguanto a
fébrica A produz o dobro de pegas de qualgquexr uma das ocutras
fabricas. Através de levantamentos histdrices, verificou-se
gue sdo defeituoscs 5% das pegas feitas pela fébrica A, 4%
das pecag feitas pelas fabricas B e C, e 3% das pegas feitas
pela fé&brica D. Supondo que uma pistola defeituosa - tenha
sido recebida em uma Organizagdo Militar, gual € a probabi-
lidade de que a pega com defeito tenha sido produzida na £fa-
brica A?
(A) 42,83%
{B) 45,58%
{C) 47,62%
(D) 49,43%
{E) 49,71%
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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35) Sabendo gue o segundo e o terceiro momentos centrados na
média de uma distribuigdo gdo, respectivamente, 16 e -12,8,
determine o coeficiente do momento de assimetria, e assinale
a opgao correta.

{(A) -12,8

{(B) - 6,4

(C)y - 3,2

(D) - 0,8

() -~ 0,2

36) pada a Funcdo fFiu)= 1—-x%, calcule fi(f(x}i, & ass=inale a
¥

opgdo correta.
(Bhy -2

(B -1

(C) -x

(D) +x

(E) |=x|

37) Determine a equagdc para a reta gue passa pelos pontos
(3,-5) e (6,4), e asgsinale a opgdo correta.

(A) v = 3X - 14
(B) v = 3X - 4
(C) y = -3X + 4
(D) v = -3X + 14
(E) v =X - 2

38) Sabendo que uma amostra de 21 elementos extraida de uma po-
pulacdo supostamente normal forneceu varidncia igual a 13,1,
& correto afirmar que esse resultado é suficiente para se
concluir gque a variéncia dessa populagdo & inferior a 22 ao
nivel de gignificdncia de
(A) 10%

{B) 5%
{C) 2,5%
(D) 1%
(E) 0,5%
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
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39) Observe a tabela abaixo.

f
4
g
11
1ia
g
3

44

[l |00 | el { ey O | e | AT ] Bt

Determine a mediana da distribuig¢do de frequéncia acima, e
assinale a opgdo correta.

() 5,0
(B) 5,5
(cy s,0
(D) 6,5
(B) 7,0
40) Quando se egtabelece uma hipdtege estatistica (Hy) e ela &

testada, hd quatro resultados possiveis:

1. a hipétese & verdadeira e o teste a rejeita;
2. a hipdtese & falsa e o teste a aceita;

3. a hipétege & verdadeira e o teste a aceita; e
4. a hipdétese & falsa e o teste a rejeita.

Observande og regultados acima, pode-ge afirmar que

(A) o primeiro e o© gegundo levam, resgpectivamente, ao erro
do tipo I e ao erro do tipo II.

(B) o primeiro e o terceiro levam, respectivamente, ao erro
do tipo I e ao erro do tipo II.

(C) o segundo e o terceiro levam, respectivamente, ao erro
do tipo II e ao erro do tipo I.

(D) o segundc e o quarto levam, respectivamente, ao errco do
tipo IT e ao erro do tipo I.

(E) o terceiro e o guartc levam, resgpectivamente, ao erro do
tipo I e ao erro do tipo IIL.

Prova : Amarela Concurso : CP-T/13
Profissdo : ESTATISTICA :
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41) Corr
resp
sequ

IT -
ITI-

v -

HOQw»

42) (Cons

meados de 1990 até os dias

elacione asg fases
ectivas

éncia correta.
FASES

Questionirio.
Coleta de dades.
Preparacgioc dos
dados.
Apregentacdo dosg

resultadoes.

(II1) (1) (-} (IT) (TV)
(L) (II1) (II) (IV) (-)
(I1) (III) (IV) (1) (-)
{(I1) (rI1) (IVv) (-) (L)
(III) (1) (11) () {IV)

idere gue uma

de um trabalho estatistico

definigdes, e asginale a opgdo gue

determinada lanchonete fungiona

ds suas
apresenta a

DEFINICOES

Consiste nas etapas de transcri-
¢do dos dados, critica das in-
formagtes levantadas e na monta-
gem, propriamente, do banco de
dados.

Instrumento realizado para a co-
leta de informagdes.

Considera ag etapas de recruta-
mento e treinamento do pessoal,
da verificacdo do trabalho rea-
lizado em campo e do registro de
todas as informagdes considera-
das como importantes.

O profissional tira as suas con-
clusdbes a partir dos gquadros ou
graficos estatisticos.

Ocorre a elaboragdc de um rela-
tério completo que inclul a des-
crigdo de todas as etapas do
trabalho, bem come a descricgdo,
congtrugdo e andlise do banco de
dados.

desde os

atuais, e que o prego de um de-~

terminado ganduiche wvem wvariando ao longo dos anos. Em
2013 o prego desge ganduiche € de RS 6,50, sgendo o ano de
2000 = 100 e 0 pre(;o relativo de p2000/2013 = 200%, Calcule O

preco do mesmo no ano de 2000 e assinale a opgdo correta.

R

Prova
Profissao

RS 0,32
RS 1,25
RS 2,55
RS 3,25
RS 13,00

Amarela
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43)

Considere a

matriz quadrada de ordem 2 a seguir.

— 4 2

Com relagdao a matriz acima, calcule a matriz B, inversa de

A, tal gue A.B = B.A = I,, em que I, & a matriz identidade

de ordem 2, e assinale a opgdo correta.
—1 3

() 1/2 1/3}
! 2/3

B) 1/2 —2}
[ 2 1/2

(c) /
_3/2 1
1 1/ 2

D

P 3/2}
1 1/2

(E) 1 2/3}

44) Com relacgdo & fungdo geratriz de momentos, denotada por

My(t) 6 assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Tanto no caso discreto guanto no continuo, My(t} & ape-
nas o valor esperado de e, ou seja, My(t) = E(e™) .

(B) My(t) & o valor que a func8o My toma para a variavel
(real} t.

(C) A funcBo geratriz de momentos €& escrita como uma série
finita ocu integral (prdpria), conforme a varidvel alea-
téria seja discreta ou continua.

(D) Dada a funcgio geratriz de momentos de uma distribuigdo

£ o L
gama cowm pardmetros & e v, My(t) = GEZE) f t= @, & correto
afirmar que, se r=1, egsa fungdo se transforma na fungio
geratriz de momentos de uma distribuig¢do exponencial com
pardmetro «.

(E) Existe uma outra funcdo, estreitamente relacionada com a
funcido geratriz de momentos. Ela &€ denominada fungédo
caracteristica, denotada por Cy e definida por Cx(t) =
E(e'™), em que 1 = v=1, a unidade imagindria.

Prova Amarela Concurso CP-T/13
Profissdo : ESTATISTICA
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45) Obsgerve a tabela abaixo.
¥
2}\\‘ -6 | -4 -2
3 0,15 { 0,10 | 0,00
5 2,10 | 0,25 | 0,10
7 g,1=2 g 0,18
Asgsinale a opgdo gue completa corretamente as lacunag da
sentenga abaixo.
De acordo com og dados da tabela acima, pode-se afirmar que
as variaveis independentegs e gua covaridncia €
(A} s83o / 0,975
(B} ndo s3o / 0,858
(C) sdo / 0,734
(D) nioc s3oc / 0,731
(E) s8o / 0,698
46) Congidere que, em uma competigdo de tiros, participaram dois
grupcs de militares, o primeiro composto por nove fuzileiros
navais e o segundo por onze militares do Corpo Auxiliar da
Marinha. Sabe-se que o primeirc grupo obteve um rendimento
médioc de 87 pontos com desvio-padrdco de 2 pontos, e dque ©
gsegundc grupo obteve um rendimento médio de 69 pontos com
desvio-padrdo de 4,5 pontos. Supondo gue ambos os grupos sdo
aproximadamente normais, pode-ge afirmar que o rendimento
médio dos fuzileirog &€ maior do que o rendimento médio dos
outros militares
(A} ao nivel de 12,5%, mas ndo aos niveis de 5%; 2,5%; 1,25%
e 0,5%
(B} aos niveis de 12,5% e 5%, mas ndo aos niveig de 2,5%;
1,25% e 0,5%
(C} aog niveis de 12,5%; 5% e 2,5%, mas nio aos niveis de
1,25% e 0,5%
(D} aocg niveis de 12,5%; 5%; 2,5% e 1,25%, mas ndo ao nivel
de 0,5%
(E} aos niveis de 12,5%; 5%; 2,5%; 1,25% e 0,5%
Prova : Amarela Concurso : CP-T/13

ProfissSo : ESTATISTICA
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47) 3
Calcule j (_l? = HZ) dxj e assinale a opgic correta.
1 H

(B) 5/2
(B) - 11/6
(C) 34/3
(D) 86/3
() - 56/3

48) Considere os eventos a seguir.
E, - o militar apresenta pontaria acima da média;
E, - o militar apregenta pontaria abailxo da média; e
A - o militar faz treinamento de tircs extra-Marinha.

Dados

P(E,) = 0,35
P{(E;) = 0,65
P(A/E,) = 0,65
P(A/E,) = 0,30

Qual & a prcbabilidade do militar apresentar pontaria acima
da média dade que o militar faz treinamento de tiros

extra-Marinha?

49,16%
52,30%
52,50%
53,85%
57,11%

HUQA® W

49} Qual é a representacgdo grafica que consiste em um conjunto
de retingulos que té&m as basgses scobre um eixo horizontal
(eixce X) com centro no ponto médio e comprimentos iguais as
amplitudes dos intervalos das classes, cujas &reas sdo

proporcionais as frequéncias da classe?

(A) Grafico de barras agrupadas.
(B) Grafico de linha.

{(C} Grafico em setores.

(D} Grafico Polar.

(E} Histograma.

Prova : Amarela Concursc : CP-T/13
Profiss8o : ESTATISTICA
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50)

Prova
Profi

No Controle Estatistico de Qualidade, para construgdo do
gréafico de controle da média X, a Linha Mé&dia para esse

grdfico é localizada no valor esperado (média) de X . Os 1li-
mites de controle para o grafico em guestdo sdo usualmente
egtabelecidos a que medida de afastamento em relacdo & linha
média?

um desvio-padrao.
uma variéncia.

dois desvios-padrio.
duas varifncias.
trég desviosgs-padrio.

HEow®
v op e

Amarela Concurso : CP-T/13
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Tabela 4. Distribu

"géa t de Student

- 0,50 0,25 0,10 .| 0,05 0,025 .| 0,01 0,005
1 1.00000 | 2,4142 -| 63188 | 12.708 . | 25.545 63.657 |127.32
2 081850 |.1,8088 | 2,8200 | 43127 | 6,2053 | 90,8248 | 14,089
3 076480 | 1,4226" | 28534 | 8,1825 | 4,765 | 58408 | 7.4533
4 0.74070 | 13444 | 21318 | 27784 | 98,4954 | 4,6041 | 55976
5 | 072669 | 1,000 | 2,0150 | 2,5706 3,1634 | 4,0821 | 47733
6 | 071756 | 12733 | 19482 | 24469 | 2,9687 | 3,7074 | 43168
7 0.71114,) 1,2643 | 1,8046 .|. 23646 | 2,8412 | 340085 | 4,0203
8 | 070639 | 1,2408 | 1,8595 | 2,3060 ‘| 2,7515 | 3,3554 | 3,835
o | o70e72 | 12207 | 4 8331 | 22622 | 2,6850 | 35,2498 | 3,6807
10| 069081 | 12218 | 18125 | 2,2081. | 2,6338 | '3,1693 | .3,5814
11 069745 | 1,2145 | 1,7959 | 2,2010 -| 2,6631 -| 13,1058 | 340966
L 12 0,60548 | 1,2089 | 1,7828 | 2,1768 | 2,5600 |. 3,9546 | 3,4284-
i3 0,69384 | 1,2041 | 1,7709 | 2,1604 | 25326 3,01253 | 33725
14 logo2 | 12001 | 17813 2,1448 | 2,5096 |- 2,9768 | 3,3257
15 [ 0,69120 | 1,1687 | 1,7580 .| 2,315 | 24800 | 2,0467 | 3,2860
18 | 089013 | 13987 | 17458 | 21190 | 24720 | 2,9208 | 32620
97 .| 088219 | 11910 | 1,738 | 21088 | 24581 | 28082 | 5.2225
1 18 | 088837 | 1,887 | 17341 | 21008 | 24450 | 2.8784 | 31986 |
19 | 068768 11866 | 1,7201 .| 20080 | 2,4334 | 2,8608 |.3,1787 _,
; . . 5 : . :
20 | 0,68696 1,1&548 17247 | 2,0860 | 24231 | 28453 | 3,1534
- 21 068635 | 1,1831 | 17207 | 2,0796 | 24138 | 2,8314 | 41352
22 - | 068880 | 11816 | 1,774 | 2,0789.| 24085 '2,8188 | 13,1188
23 | 088531 | 11802 | 14,7438 | o,0887 2,3079 | 2,8078 | 38,1040
24 | 068485 | 1,4789. | 1,109 2,089 | -2,3910 | 2,7969 | 3,0905
| 25 0.68443 | 11777 | 1,7081 | 2,0595 | 2,3846 | 27874 | 30782
. 28 0,68405 | 1,1766 | 1,7056 | 2,0855 | 2,3788 | 2,7787 | 5,08690
L 27 068370 { 1,757 | 1,7083 | 2,0518 | 2,3734 | 2,7707 |- 5,0865
128 | 068335 | 1,1748 | 1,701 | 2,084 | 23685 . 2,7633 | 3,0469
.29 0,68304 | 1,1739 | 1,6991 | 20452 | 23688 | 2,7564 | 13,0380
‘30 068276 | 11731 | 1,6978 | 20423 | 28506, | 2,7500 | 35,0298
- 40 068066 | 1,1673 | 1,8880.) 2,021% | 25289 2,7045 | 29712
80 | 067862 | 1,1616 | 1,6707 2,0003 | 22991 | 2,6603 | 29146
120 | 067656 | 1,1550 | 1,6577 | 19709 2,2699 | 2,6174 | 2,859
" e 087449 | 11803 | 1,6449 | 1,600 | 2,2414 | 2,5788 | 2,8070




o _, . ' ANEXO II

Areas sob a curva nosmal reduzida de 0 a »

: 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
. 00 { 00000 DOOA 00080 00120 0160 00199 00239 079 0039 0,035
. 01 ] 00398 00438 00478 00517 0,055 00596 00636 00675 0074 00754
T 02 | 00193 00832 00BTL 00010 00048 0.0S87 01026 01064 02103 0,114}
03 | O0le  od217 00255 00203 0,33 G368 01406 01443 0,180 04517
04 ) 0SS 01591 01628 0l664 0,700 01736 DAI72 01808 01844 0.879
65 | 01915 04950 01085 02010 (2054 02088 02123 02157 0219 0234
| o5 ] ov22ss 02201 o234 ozt pasw 0.2422 02454 02486 02518 02549
07 { 02580 02612 02642 02673 02704 0273 02764 02794 02823 02852
0.8 § 02881 02010 02939 02067 0299 03023 03051 03078 03106 03133
09 | 03159 036 03212 03238 03204 03289 03315 03340 03365 0,338
L 1 03413 03438 03460 034B5 03508 DIF3T DISSE 03577 03599 pae21
LU | 03643 03665 03686 04708 04729 03749 03770 03790 03810 03830
L2 | 03M9 03869 03888 03007 0995 03944 03962 03980 03997 o40ls
— L3 ] 04032 04049 04066 04082 04099 BANIS 0413t Qa7 ole2 04177
" Rh 04192 04207 04222 04236 0435 04265 04279 04291 04306 04319 )
;' _ L3 | 04332 04345 043IST 0430 043w 04394 04406 04dI¥ D42 044l !
: B L6 | 04452 04463 04474 04484 04495 OASDS  0MSIS 04525 04535 0usds
e - LT ] 04554 04864 04STY 04582 0459 04590 04608 04616 04625 ouedd :
o L8 | 04641 04649 0BG 04664 04671 ¢ | DAETR  D46%6 04693 04699 04706 '
L9 | 04713 04719 DT 0732 04T3B 04784 04T 04750 D46 D467 '
20 | 04772 04778 04783 04788 04703 04798 04803 04808 04812 0u817
21§ 04821 04826 04830 04834 04838 04802 04846 04850 04854 DAuST
4% | Q4861 04864 04B6B 04871 04875 D878 04881 04884 04887 0WBwD
23 | 04893 04896 04898 04001 04904 04906 04909 04911 0413 0AYI6
24 1 04918 04920 04922 04925 0de7 04929 04931 (04932 049 04936
25 | 04938 04940 04941 04943 04945 QA6 0494 DAMY  DAYSE OW9s2
6 | 04953 04955 04956 04957 (4959 04960 D461 04962 04963 04964
AT | OA95 04966 04967 04968 04960 04970 04971 D492 04973 04978
28 F 04974 04975 04976 04977 0497 04978 04979 04979 04980  0w9Bl
29 | 04981 04982 04982 04983 04084 084 04985 04985 © 04986  dome
301 G487 04987 04987 04988 04988 | 04989  oaoR0  gdome 04090 04090
31 | 04990 04991 04991 04991 0a992 04992 04992 04992, (04993 04993
31 F 04993 04993 04994 04994 0994 04994 04994 04995, 04905 04995
33 | 0A4%95 04985 04995 04996 (4906 04996 04996 04996  04Y9%6 04907
T M L0497 04997 04997 04997 . 4997 GAT  DAYIT D499 0997 04998
35 ] 04998 04098 04908 04098 04008 0.4998 04998 04098 04998 04998
36 | 04998 04998 04990 04900  p 4090 04996 04900 04650  049%0  0.4909
T 1 04999 04999 04999 04999 04999 04999 04999 04999 04999 04999
381 04990 04998 04999 04990  04ves 04999 04999 04990 04999 04999
39 1 05000 05000 05000 05000 05000 05000 05000 05000 0S000 05000




ANEXO ITII

——— R

b [ e e e

Tabela 2. Distribuigdo de x?

7] N - :
0,995 | 0,996 | 0,975 | 6,950 0,800 | 0,750 | 0,500 6,250 | 0,300 ; 0,650 | 0,025 0,010 | 0,605

1 0,0G00} 0,0002f 0,0016| 0,0039] 0,01 58- 0102 § 0455 | 1,32 | 2,71 384 | 502 | 663 | 788
2 a,01 09| 0.0001] 0,0506] 0,103 | 0,211 | 0575 138 ;277 | 451 589 788 |921 {108
3 | o077 o115 | 0,216 | 0,352 | 0,584 | 1,001 237 |41 625 | 7.8t 925 I11.3 12,8
4 0207 | 0,297 | 0,484 | 0,711 | 1,08 192 1 336 53¢ | 7,78 | s49 131 13,3 4,9

!

5 | 04127 0sss (083t | 145 | 181 267 (435 1663 192 |11 f1zg 151 |16 !’
F‘B 0676 | 0.872 | 1.24 1,64 2,20 3,45 5,35 784 1108 126 14,4 16,8 185 f
G |

i

0989 1124 1189 | 297 | 283 {425 | 635 | 908 hzp 141 {160 |85 |ags
13 188 T2ts {273 | 340 | 507 734 oz lae lss  li7s (20 22,0
178 | 209 1270 1333 (437 | 580 | 64¢ l11a 147 |18 {190 |z17 |eag
10 216 |25 1325 |3s4 | 487 674 93¢ 125 6o |18 |7s 22 oo ;
M 260 1305 (382 {457 |ss8 | 758 |109 |187 173 1187 1219 247 %68
12 | 307 1357 | 440 [623 {630 |44 |13 [tap 185 1210 l233 lsse |osa
13_|357 f4n {501 !sso 704 (930 l123 ligo 198 224 . 247 (277 iz08
14 (407 | 466 | 563 657 |79 o2 133 |71 211 o3z |24 |2ed |s1a
15 460 1525 623 | 726 |55 |10 {143 |iaz 223 (250 275 |36 a0
16 | 514 {580 |63t |70 | 8ot 8 1153 194|235 |63 |84 |szo  fmes
17 | 570 (841 | 756 (867 (101 [128 |13 |20 248 |276  fa02  |s534 sz ’
i _ 18 626 | 701 823 839 [109 |137 173|216 (60 |28 1315 348 |are
19 1684 | 763 J 891 o1 117 {145 |as 227 1272 1301 329 (82 386
20 [ 743 | 826 | 959 |102 (124|155 (193 |23a 284 1914 (|2 laze |00

21_[803 890 1108 |16 [132 [183 |2 |48 e  |a2 355 j389 414
22 ;864 1950 |W0. 1123 [0 [172 |23 Jes0 Jsos  |5ae 368 [405 (42,8
28 9% (162 N7 131 148 (181 (223|271 |sz20 sz |ei |aie 44,2
24 15089 08 i2e 188 ST {190 1233 |es2z |00  |asa 994|930 45,6
25 (105 5 |13+ [as w5 Jise |43 (208 [ma |orr  laoe  feis 169
26 |n2 ha2 has (154 (173 |08 253 |aos  |35s 389 419 (456 483
27 |18 (128 h4s ez st l17 s [a1s fae7  |a04 sz |azo 496
28 125 a5 1153 (169 |18 (227 |ors  Jaze e 13 laas lass Imio :
— 20 131 M3 180 (177 ;103 186 23 [aa7 a0 |426 (457  |4g&  |s2s. |
30 |188 [150 "l1s8 1185 (206 [245 [203 [sag ]40.3 (438 lave |sa9 (887

Para ¢ > 30 usar a aproximagio: xf; =




